

§ 读书忌死读，死读钻牛角。——叶圣陶 §

魅力社团

“春晓”的成长故事

□ 严 静 朱惠惠

魅力社团：六安路小学中铁国际城校区“春晓”合唱社团

同学们知道齐唱与合唱有什么区别吗？看似比较相似的两种唱法，实则不然。齐唱是指两个或两个以上的歌唱者，按照相同的声部，演唱同一首歌曲。至于合唱的特点是什么，这个还是请六安路小学中铁国际城校区“春晓”合唱社团的同学们来给大家介绍吧。“合唱是一门融入了音乐各方面内容的综合学科，音准、发声、节奏、声部配合、伴奏等，学习与训练是需要长期坚持的演唱形式。”“合唱不是简单的会唱就可以，也绝不是两三天就能学会的艺术，需要由浅入深慢慢的积累，在这样多人配合中，乐队指挥是灵魂人物，在合唱过程中，指挥全程通过手势来完成，这就需要同学们高度的专注，久而久之，可以提升同学们的专注度和艺术修养。

“我马上小学毕业要离开社团了。”“我爸爸妈妈说合唱社团只是在唱唱跳跳，影响我的学习成绩，不让我参加了。”

在“春晓”合唱社团成立初期，社团遇到了一些困难。用“铁打的营盘，流水的兵”来形容当时的状况再合适不过了。但这些困难并没有阻碍合唱社团发展前进的步伐。在社团教师刘小红、翁丽的正确指导下，社团同学们辛苦训练共同努力下，社团得到了稳定且长远的发展。“春晓”合唱社团多次代表学校参加省市级各类比赛，均取得优异成绩，更于2017年7月走出安徽，走向国家级舞台，在第六届中国童声合唱节上斩获银奖，这是目前国内最权威，规格最高的童声合唱比赛。经过近两年的发展，表演团成员人数近50人，合唱预备团两个班，约60人。

每一次的历练、每一次的努力付出使得“春晓”合唱社团在汗水、在时光的沉淀下慢慢成长，发展中的“春晓”合唱社团犹如一只展翅腾飞的雏鹰翱翔在蔚蓝天际。

小“合唱家”们有话说

沈芮涵：我很幸运的在一年级的的时候就加入了合唱团，我演唱高声部，在练唱时，我通过不同的发声练习声音，练习音准节奏，扩大音域，咬字，吐字等各方面的训练。去年夏天，我们团去了广东肇庆参加七年一届的第六届中国童声合唱节，在那里，我感受到了来自全国各地的合唱艺术的魅力，见识到了更大、更专业的舞台，我心里告诉自己，一定要好好跟着老师们学习，让自己变得更加优秀！

张之睿：以前我觉得合唱就是声部间配合的游戏，非常有趣。加入社团后，通过学习我知道合唱是需要统一的合作与配合，单凭一人的力量是不行的。演唱中的音色、音值，力度、情绪等都要配合做到，注意力要集中。今年我即将小学毕业，我非常感谢合唱团老师们对我的付出与鼓励，感谢这几年所有人的陪伴，这是我小学时光中最美好的一段回忆。

“春晓”合唱社团同学们和老师的合影

“春晓”合唱社团参加第六届中国童声合唱节

一周快报

阜阳市颍东区口孜镇中心学校

厉害了，女篮姑娘们

□ 吴世杰 武 鹏 李怀萍

近日，安徽省首届U12小篮球赛在合肥市奥体中心体育馆拉开帷幕。经过激烈角逐，颍东区口孜镇中心学校代表队的女篮小姑娘们成为最大赢家，她们以四战全胜的战绩夺得安徽赛区总冠军，成了这次比赛中的一匹“黑马”，接下来她们还将代表安徽参加下一阶段的全国大区赛比赛。

据悉，中国小篮球联赛安徽赛区的总决赛是由中国篮球协会主办，安徽省篮球协会承办的社会性少年儿童篮球赛事。

黄山市徽州区岩寺小学

爱护环境从我做起

□ 万维华

近日，黄山市徽州区岩寺小学开展了“美丽中国我是行动者”的主题教育活动。活动中，辅导员教师通过组织学生讨论、收集资料、观看视频等形式，让学生充分明白，保护环境从我做起、从身边的小事做起。同时通过小手牵大手，向家长宣传“绿水青山就是金山银山”的发展理念。

庐江县盛桥镇陡岗小学

点亮“微心愿”

□ 王孝华 丁九生

一个微心愿，一朵希望花，社会，因爱而快乐！庐江县青年企业家协会的十多名代表，向庐江县盛桥镇陡岗小学留守未成年人发放了45个“微心愿”爱心礼包。同学们领着新书包、文具盒和彩笔，一个个高兴地笑着、跳着，鲜艳的红领巾在胸前飘舞，整个校园充满了欢乐，洋溢着喜悦的氛围。勿以善小而不为，人间大爱，从点滴做起，让我们为闪亮的青春点赞！